

ГЕДАЛЮ АБРАМОВИЧУ ХАЙЛІСУ – 85 РОКІВ



Д.т.н., проф., Заслужений діяч
науки і техніки України,
академік ІАУ
Гедаль Абрамович Хайліс

15 жовтня 2013 року відмічає 85-ти річний ювілей доктор технічних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки України, академік Інженерної академії України Гедаль Абрамович Хайліс. Гедаль Абрамович гордість і окраса вітчизняної науки із механізації сільського господарства, світоч нашої інженерної думки.

Метою усього життя цього видатного вченого є механізація сільськогосподарських процесів, дослідження та удосконалення машин.

Випускник Московського інституту механізації і електрифікації сільського господарства, учень та гідний продовжувач визначних вчених В.П. Горячкіна та В.О. Желіговського весь свій талант і працю віддає служінню високим ідеалам науки. Інженер за фахом, протягом усього періоду роботи Г.А. Хайліс здійснив значні дослідження у галузі механізмів сільськогосподарських машин, механіки рослинних матеріалів, механізації вирощування і збирання льону, сушіння матеріалів та ряду інших питань. Він заснував нову наукову дисципліну “Механіка рослинних матеріалів”. За результатами досліджень ним опубліковано більше 550 робіт. В тому числі 17 книг та 168 авторських свідоцтв і патентів на винаходи.

Під його керівництвом та за безпосередньої участі створено льонокомбайни ЛК-4М, ЛКВ-4Т, ЛК-4Т, ЛК-4У та ціла низка іншої техніки. Серед опублікованих ним книг монографії “Теория и расчет льоноуборочных машин”, “Льоноуборочные машины”, “Механика растительных материалов”, навчальні посібники “Основи теорії и расчета

сельскохозяйственных машин”, “Основи проектування і дослідження сільськогосподарських машин”, “Исследование сельскохозяйственной техники и обработки опытных данных”, “Сельскохозяйственные материалы (виды, состав, свойства)”, які витримали не одне видання і добре відомі спеціалістам як нашої держави, так і за її межами.

Г.А. Хайліс – науковий керівник багатьох аспірантів і докторантів, він створив наукову школу, під його керівництвом підготовлено і захищено 36 кандидатських дисертацій. Консультував підготовку багатьох докторських дисертацій.

Саме завдяки Гедаль Абрамовичу у Луцькому національному технічному університеті з’явилась кафедра „Сільськогосподарського машинобудування” та розвинувся потужний науковий осередок.

З усіх позитивних якостей, властивих Гедалью Абрамовичу, ті, хто знає його і працює з ним пліч-о-пліч або епізодично зустрічається, називають його надзвичайну скромність, тактовність, людяність і прагнення безкорисливо допомагати всім, а насамперед – всебічно підтримувати талановиту молодь, залучати її до наукових пошуків, заохочувати її досягнення і торувати їй шлях у велику науку. Саме через це для всієї наукової спільноти Гедаль Абрамович є взірцем наукового керівника, консультанта, принципового, доброзичливого, але безмежно людяного опонента, члена спеціалізованих рад із захисту дисертацій. Він є еталоном порядності, доброти, високої людяності та інтелігентності.

Редакційна колегія збірника “Сільськогосподарські машини” щиро вітає Хайліса Гедалью Абрамовича зі славним ювілеєм, бажає доброго здоров’я та нових творчих успіхів!